地产业进入优胜劣汰阶段

房企"并购"将成市场主旋律

据北京商报消息 今年底或者是明年 化。 初,地产的危机将集中爆发。"最近的房地产 业常常有这样的声音,悲观看法逐渐成为主 流。在17日开幕的观点博鳌房地产论坛上, 多位业内人士都认为,在未来的10年内房 地产业将优胜劣汰,并购将成为今后房地产 业的主旋律。

住建部政策研究中心主任陈淮表示: '我们今天很多大产业都是经过非常残酷的 优胜劣汰,包括上世纪90年代家电业、汽车 业,没有优胜劣汰的选择,物种就会全面退

在楼市调控周期下,房地产企业兼并收 购行为明显更加频繁,中原统计市场公开数 据显示:今年前7个月,房地产行业内公开 的股权并购数据合计为62宗,相比去年同 期的 36 宗上涨了 72.2%。

尽管对于未来的市场竞争持有悲观的 看法,但是还不会出现大面积的破产倒闭, 华远地产董事长任志强认为,开发商此前经 历的并购潮,都只是换了股东,连工商执照 都没有更换。

中国房地产业协会副会长朱中一则认 为,房地产未来的10年不仅要面临着并购 的浪潮,同时也要身兼转型的重任。对此,远 洋地产控股有限公司副总裁周彤表示,"今 年博鳌论坛上房地产开发商们在一起时不 再讨论宏观政策和市场环境了,而是都在互 相询问企业目前的情况怎么样?销售怎么 样? 打算以后怎么办。这个变化其实就说明 了开发商越来越务实、越来越理性,大家更 关心在这样的环境下如何转型、如何生存下

《婚姻法》最新司法解释公布,称"谁首付房子归谁"、"婚后父母给买的房子,另 一方无权分割",引发各方热议

新婚姻法一出台,最乐的是开发商?

有网友认为新条款出台后,"开发商乐了,以后不论男女都得买房" 地产公司回应"对市场影响有限,但会改变很多人对于房子及婚姻的看法"



观点 开发商乐了 不论男女都得买房

8月12日,最高人民法院发布了《婚姻 法》的最新司法解释,发布之后一石激起千 层浪,引发各方争议。

有观点对此表示支持,认为在高房价的 背景下,这样的规定对"为房子奋斗终生"的 男人是合理的保障:在一家国企从事文秘工 作的王冉冉也表达了类似的观点,她认为在 高房价的背景下,为了房子跟男方结婚不公 平,新婚姻法将引导婚姻观念更加理性,"也 鼓励女方奋斗,有独立的经济能力。

较之支持的论调,一些人认为新婚姻法 是在提倡"铁打的房子,流水的媳妇儿"。在 一家地产公司工作的闫娇娇就认为,新的司 法解释将改变年轻人的置业观念,"本来不 买房的女孩,现在得考虑买房了。

在这场关于婚姻和房子的论战中,除了

支持和反对的双方,还有一些冷眼旁观者认 为新婚姻法最大的赢家是房地产开发商,因 为"以后不论男女都得买房子了。

网友"185tt"则调侃说:新婚姻法是开发 商起草的?从此父母得认真考虑为女儿买套 房子"护嫁","招商"被"建设"吞并嘞!

80 后未婚女考虑买房 婚房或将走俏

"我这两天很纠结,原来不打算买房子, 现在我有买房子的想法了。"8月15日,在 -家教育机构工作的 80 后单身女士李晓玲 这样告诉记者。

近两日,记者调查采访了部分单身人 士,询问其对新婚姻法的看法,在采访的9 位男女青年中,只有一位表示没怎么关注, 其他的都表示很关注。其中女青年大多表 示,如果自己有了一定的积蓄或有能力,会

父母们或许会在心态上有所改变。此 前,有人开玩笑说是"丈母娘"们推高了中国 的房价。今后,女方的父母很可能愿意拿出 更多的资金为女儿置办一所名下的房子,或 在女儿结婚前就把房子过户到女儿名下。一 位业内人士预测称,新婚姻法不仅改变年轻 人的购房观念,而且对"丈母娘"有着巨大的

他还表示,由于目前一些地方的住房供 应结构不均衡,存在着刚需房供不应求、其 他户型供过于求的问题,新司法解释的出 台,或许将使得本来就热销的"婚房"更加走

■ 回应 —

对卖房影响不大 女方可通过其他方式维权

《婚姻法》新司法解释的出台,引发众人 产生了该条款"可能有利于开发商卖房"的 猜测。对此,一位不愿透露姓名的开发商负 责人回应道:"短期内,房地产市场并不会因 为新的婚姻法而带来巨大的改变,但可以肯 定的是,新婚姻法将会改变很多人对于房子 以及婚姻的看法。

新芒果集团副总李涛则表示:"新婚姻 法给丈母娘'拨乱反正'了,至少不会有落坏 名声的可能了。年轻人,特别是要新婚的年 轻人买房子是刚性需求,相信不论男女双方 父母都会在子女购房时提供力所能及的帮 助,并且都会希望子女都能找到白头偕老的 伴侣。对新婚姻法的认识也是仁者见仁,不 能被戏说,更不要被误读。

除此之外,他还建议感到"被新婚姻法 伤害"的女性朋友,不要过于纠结于房子的 归属,"如果真的婚姻破裂,完全可以通过其 他渠道寻求补偿,房子并不是唯一。"(河商)

新区阳光美邸小区:

入住四年,业主拿不到房产证

晨报讯(记者 陈海寅 文/图)"我 是新区阳光美邸小区的住户。从 2007 年入 住,至今都4年了我们的房产证还没办下 来。"8月17日,读者张先生向记者反映。



张先生在阳光美邸小区买了套房子,于 2007年底入住。"2007年初交房时,开发商 就说房产证年内就能办好。但4年过去了, 我至今也没能拿到房产证。"张先生说,这几 说,收不齐房屋维修基金,确实不能办理大 年里,为了房产证的事儿,小区很多居民都 去找过开发商,每次得到的答复都是"快了, 快了"。"开发商一直搪塞我们,到现在我们 也没见着房产证。

"今年上半年,开发商让我们交了房屋 维修基金,说是交齐了房屋维修基金就给我 们办理房产证。前段时间他们又在每个单元 楼门口张贴通知,说是因为有个别住户还没 交这项费用,所以影响整栋住宅楼的大房产 证的办理,提醒没交房屋维修基金的住户赶

快交齐这项费用。"张先生说。

昨日上午,记者采访了市房地产市场交 易中心登记窗口的工作人员。该工作人员 房产证。"开发商需要尽快收齐这项费用,才 能不影响大证办理。"该工作人员说。

对此,阳光美邸小区的一些居民表示, 因为开发商一直以各种理由推迟办理房产 证,一拖4年,所以大家都不相信他们的话 了。"不知道等收齐了房屋维修基金,我们的 房产证是否真能如愿办理。"阳光美邸居民 李女士说,希望这次开发商能言出必行,尽 快收齐这项费用,尽快把房产证交到居民手

80后买房七建议

80 后步入而立之年,这个年龄段的人必然 面临结婚生子的压力。前几年还在父母身边撒娇 的80后转眼要独立买房,买房时需要注意哪些 问题呢? 下面就来讲一讲 80 后买房必看的七大 建议,以及买卖二手房的七大避开雷区的招数。

1.贷款自己还

首付可以找父母,但鼓励自己贷款,毕竟父 母赚养老钱不容易。适当"啃老"并不丢人,现在 房价这么高,在80后还没有能力支付大笔首付 时,父母的支持是80后最坚实的后盾。

不过在爸妈打好基础之后,就需要自己为 月供努力了

记者点评:自己动手丰衣足食,记者认为这 一个口还是最好不要开,80后最大的问题就是 依赖思想,一旦开了第一个口,后面的口再开, 不少80后就会心安理得的。中国有一句老话 "置之死地而后生",还是完全靠自己赚来的房 子住着比较心安理得。

2.物业服务选好的

水管爆裂、电线跳闸、电梯的灯像鬼火一样 闪,遇到这种问题,怎么办? 我们买房子是想要 安心地居住,安静地生活,这些乱七八糟的事情 丢给物管来操心就 OK。

记者点评:现在记者个人觉得,中国可能有 一流的房子和小区,但是一流的物业管理暂时 还不会出现, 近几年来物业服务问题不断被媒 体曝光, 想要找一个好的物业管家的难度一点 也不次于找一个适合自己的房子,物管只负责 他们认为该负责的,想要把乱七八糟的事情全 丢给物管来操心,这种想法是不可取的。

3.最好别买郊区房

对于爱睡懒觉的80后来说,每天6时起床 上班,在上下班路上花上2小时的生活显然是 不可取的。而且以后交通仍然是问题,需要自己 考察,别听开发商的,你可能有车,你老婆可能 就没有。方便的交通可以让我们在这个城市活 动得更自如,况且郊区房子升值慢、升值空间 小,配套也不齐全,到时候住着不爽想转手都卖 不出去就麻烦了。

记者点评:现实的残酷会让很多80后的坏 毛病给改掉的,试想一下,整天忙着生活,忙着 柴米油盐的人有心思睡懒觉吗?

4.跟朋友做邻居

80 后购房时大部分在意自己的邻居是谁, 与其忐忑不安地猜测隔壁住的是恐龙还是怪大 妈,不如自带个邻居,和好朋友一起买房。80后 的独生子女居多, 无法感受到和兄弟姐妹一起 住的乐趣。那么不如和好友住一起,关上门有自 己的小空间, 打开门又能随时和大家一起聚会 玩耍,一举 N 得。

记者点评:80 后还有一个特性就是好玩,要 是和朋友做了邻居,隔三差五地去 KTV 唱唱 歌,聚聚餐,请问这样的开支,就凭80后现在的 这点收入够折腾的吗? 还贷款的事又要等到猴

5.买房要考虑升值空间

"等咱有了钱,迟早是要住大房子的,光阳 台上种的小麦就可以开个包子店。"住大房子是 好多人的理想。80 后第一次置业大多选择小户 型,几年后,随着条件的改善不少人会换大房 子。所以,第一次买房除了考虑自住环境、价格 等,投资价值也要考虑清楚才行,因为迟早我们 要去住大房子的。

记者点评:买房子要考虑升值空间,这恐怕 每个人都知道吧。不过,有升值空间的房子还能 轮到80后买吗?早被炒房团给抢购一空了。

6.孩子,还是孩子……

买房了,结婚了,生孩子了……人生大事一件 件按部就班地说来就来了。80 后的孩子们眼看着 就成了新爸新妈, 所以买房时得把孩子纳入家庭 大计考虑。等到孩子该上学了,才发现没好学校选 择就晚了。80后的新爸新妈该未雨绸缪 让自己的糊涂牵连孩子输在起跑线上。

记者点评:记者在这儿就说一句,有多少80 后觉得自己有资格或者有充分的准备为人父、 为人母了? 现在的 80 后能照顾好自己就已经很 不错了。

7.买房也要学会省钱

虽说买房是件很费钱的事,但是我们聪明 的 80 后还是有很多办法省钱的。如果你是买二 手房,一定要学会跟房东砍价,即便你很喜欢这 套房,也切记不要在房东面前表现出来,能省一 占是一占。

记者点评:现在学三十六计不算晚。(中广)